

# 李强出席中国—东盟博览会开幕式并致辞

新华社南宁9月17日电 国务院总理李强9月17日上午在广西南宁出席第二十届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式并致辞。柬埔寨首相洪玛奈、老挝总理宋赛、马来西亚总理安瓦尔、越南总理范明政、印度尼西亚副总统马鲁夫、泰国副总理兼商业部长普坦、东盟秘书长高金洪，以及中国、东盟等国家和地区工商界代表等约1200人出席。

李强表示，中国—东盟博览会创办20年来见证了双方关系的不断发展。我们坚持团结自

强、合作共赢、胸怀天下，中国—东盟关系已成为亚太区域合作中最成功和最具活力的典范，成为推动构建人类命运共同体的生动例证。

李强强调，中国和东盟关系的良好局面来之不易，凝结着各方的共同努力，当中有其本质的内核和贯穿始终的主线，这就是习近平主席精辟概括的“亲、诚、惠、容”四个字。这四个字既是中国周边外交方针的基本取向，也是睦邻友好的相处之道，更是我们共创美好未来的重要法宝。我们要在践行这四个字上下

更大功夫，努力营造有利于发展繁荣、和平安宁的良好环境，使各国发展更好惠及周边国家、造福地区人民。

一是更好地践行“亲”字，进一步深化感情交融。中方愿同东盟扩大文化、旅游、培训、青年等领域合作，不断增进人民相知相亲。二是更好地践行“诚”字，进一步夯实信任根基。中方愿同东盟各国一道，重信守诺开展各领域合作。中国将坚持对外开放的基本国策，努力打造让各国投资者安心放心舒心的良好营商环境。三是更好地践行“惠”

字，进一步拉紧利益纽带。中方愿扩大进口东盟国家优势特色产品，不断提升地区互联互通水平，构建更加稳定、畅通、基于比较优势的区域产业链供应链。四是更好地践行“容”字，进一步扩展开放胸襟。中方坚定支持以东盟为中心的区域合作架构，将推动共建“一带一路”倡议同各国发展战略更好对接，持续推进区域一体化。

与会东盟国家领导人在致辞中表示，东盟国家高度赞赏习近平主席提出的亲诚惠容理念，以及中国为促进地区和平与繁荣作出

的重要贡献，愿和中方加强合作，进一步开放市场，加强互联互通和相互依存，持续推进共建“一带一路”，增强供应链韧性，反对保护主义和贸易投资政治化，携手应对粮食安全和气候变化等全球性挑战，实现互惠互利、共同发展。

随后，李强宣布博览会开幕，并与嘉宾共同启幕。

开幕式后，李强到中国—东盟博览会展馆巡馆，并与参展单位负责人互动交流。

吴政隆、高云龙出席相关活动。

## 第二十届中国—东盟博览会 签约项目总投资额超4800亿元

新华社南宁9月17日电 第二十届中国—东盟博览会签约仪式9月17日在广西南宁举行。本届东博会共组织签订投资合作项目470个，总投资额4873亿元，其中制造业投资占比超过65%，活动场次、项目数量、投资总额和制造业投资占比均创历届新高。

围绕“和合共生建家园，命运与共向未来——推动‘一带一路’高质量发展和打造经济增长中心”主题，本届东博会统筹举办70多场重大投资促进活动，共筛选组织现场集中签约项目184个。其中，投资合作项目170个、国际贸易

和“走出去”国外投资项目14个。项目平均投资额18亿元以上，比上届同比增加3亿元。其中，50亿元以上项目17个，投资额占比52%；20至50亿元项目26个，投资额占比23%；外资项目15个，总投资额105亿元。

据介绍，重大项目主要有金光纸业（中国）投资有限公司投资283亿元建设的年产300万吨林浆纸一体化项目，上海榕融新材料科技有限公司投资107亿元建设的氧化铝连续纤维制品项目，以及中建集团投资106亿元建设的高纯硅基新材料产业园项目等。



9月17日，观众在南宁国际会展中心的东博会上参观。（新华社发）

柳州市2023届离校未就业高校毕业生现场招聘会举行

### 100家企业提供2418个岗位

全媒体见习记者 覃林薇

晚报讯 昨日，由市人力资源和社会保障局主办的柳州市2023届离校未就业高校毕业生（综合类）现场招聘会，在国家级柳州人力资源服务产业园举行。现场招聘会还设置网络招聘会，通过线上平台解读岗位需求，普及创业就业政策，丰富求职者的职业选择。

据了解，此次招聘会共吸引100家企业参加，提供2418个岗位，涵盖机械、汽车等行业，吸引约2000名求职者到场，现场达成就业意向400余人次。

22岁的罗文成今年刚从重庆科技学院毕业，土木工程专业的他想找一份新媒体相关的岗位，“我在实习的时候接触了新媒体运营，对这个内容比较感兴趣，想从自己的兴趣和专业出发，找到自己喜欢的工作。”罗文成说。

和求职者同样忙碌的，还有穿梭在人群中的“带岗”主播桂琳。“贵公司的产品工程师一职是什么样的薪资待遇？”“对于求职者有什么能力要求？”……对着镜头，桂琳边走边和招聘企业交谈，向直播间的求职者介绍岗位信息。



2023年中国大学生气排球锦标赛落幕

## 广西生态职院队夺冠

全媒体记者 赖柱武  
通讯员 廖婉

晚报讯 9月11日至15日，由中国大学生体育协会主办的2023年中国大学生气排球锦标赛在国家体育总局秦皇岛训练基地举行，广西生态工程职业技术学院（简称广西生态职院）男子气排球队经过激烈角逐，喜获冠军，再创佳绩。

本次气排球比赛共有来自全国各高校的20多支队伍参赛，广西生态职院派出了由通识教育学院叶峻



该校男排健儿与带队教师在比赛现场合影

源、覃福达老师及各二级学院8名同学组成的男子气排球队参赛，比赛期间队员

们勇于拼搏，艰苦奋斗，最后以全胜战绩夺得高职组冠军，这是该校男排队的历

史性突破。

自上学期起，该校男排队就开始了紧张有序的训练。今年7月，该校男排健儿们参加第五届广西壮族自治区大学生气排球锦标赛，获得冠军。他们并未止步于此，暑假期间，他们提前大半个月返校继续训练。

广西生态职院男排主教练叶峻源老师说，气排球是一项团队运动，本次优异成绩的取得，是队员严格按照制定的训练方案，刻苦训练、精益求精、奋力拼搏的结果。